

我市小学数学高效课堂研究在京口实小举行

本报讯 日前,镇江市小学数学高效课堂——“预学、互学、导学”课堂教学模式研究的阶段性研讨交流活动在京口区实验小学举行。

活动中,京口实小两位老师分别执教了新授课和练习课,两节课都采用了课前预学、课堂互学、导学的模式,新授课预学了课本的例题,练习课预学了知识点之间的联系。课堂上学生是主角,教师退至幕后,只在疑难处稍作点拨与提示。学生们当“主角”虽显得有些羞涩,但主动性、积极性都很高,学生的数学思维与数学表达都得到了提升,课堂效率发挥实现了最大化。

随后,教研员老师对研究工作作了更为翔实的指导,指出研究之前先要理清每个环节之间的关系,预学环节如何体现更大开放性,预学的成果如何呈现更合适等诸多问题,为教师们下一阶段的研究指明了方向。

此次课堂教学研讨活动研究氛围浓厚,真正把学习的主动权交给了学生,真正把时间和空间交给了学生,让人们看到了期待已久的学生学习状态,教学结构发生了很大的变化,是对传统课堂的一次转型。

(柴惠珍 赵春蓉 成海)

市食品药品监督管理局走进香小校园开展宣传活动

本报讯 为进一步提高学生的食品安全意识,指导学生健康饮食,日前,香江花城小学联合香江花城社区、阳光世纪花园社区,邀请市食品药品监督管理局走进校园开展宣传活动。

活动中工作人员结合大量实例,生动讲解了预防食物中毒、科学健康饮食等与学生生活息息相关的食品安全知识,并现场与学生交流互动,取得了良好的宣传效果。

市食品药品监督管理局人员还在现场向同学们赠送了《食品安全科普系列读物》200余本。

(王莲 成海)

丹徒实验学校女子篮球队喜获佳绩

本报讯 日前,镇江市少儿篮球联赛在丹阳吕叔湘中学落幕。丹徒实验学校女子篮球队代表丹徒区参加女子甲组比赛,荣获第一名。

比赛中,丹徒实验学校队员们精神抖擞,机灵多变,充分发挥速度优势,敢抢敢拼,同时加强配合,合力防守,经过五场顽强拼搏,最终以五战五胜的战绩,一举夺得冠军。该校小学男子甲组获得此次比赛的第四名。

据该校教练尤志平老师介绍,丹徒实验学校一贯重视体育工作,加强专业团队的集训,目前,校女篮队已经进入下个训练周期,争取明年在镇江市少儿篮球联赛中再获佳绩。

(徐润福 李锐)

丹徒提升“体艺2+1项目”实施水平

本报讯 日前,丹徒区小学生乒乓球比赛在丹徒实验学校开拍,共有来自全区14所小学的102名小选手参加。

多年来,丹徒区十分重视“体艺2+1项目”工作,把它纳入到学校年度考核之中,与各校签订目标责任状,强化落实,做到有组织、有领导、有目标、有计划、有措施,把目标与责任落实到人,并将中小学“学生综合素养”(包括艺术表现、体能

状况)作为一项重要内容,纳入年度评估考核指标序列,定期组织相关人员,对全区义务教育学校“学生综合素养”进行现场测试,考核结果在全区通报。

(徐润福 李锐)

江科大附小向内蒙古捐赠图书

本报讯 日前,江科大附小开展了“承载友谊,放飞梦想,情系内蒙——图书捐赠”活动,孩子们用自己的一份爱心,去点亮那一盏盏小橘灯。

图书捐赠活动是由我市黄丝带公益服务社发起的活动,主要是帮助内蒙古突泉镇中心校和内蒙古哈拉沁福和希望小学,能让这两所小学的藏书量有所提升。此次捐书活动,得到了江科大附小全体同学的热情支持和参与,各班同学都积极捐献课外书,充分发扬了无私的奉献精神,学校共捐赠图书近2000册。

(倪蔚丹 成海)

中山西幼市“十二五”规划课题结题

本报讯 日前,中山西幼承接的市教育科学“十二五”规划课题《幼儿园绘本课程的建构与实施研究》结题报告会,在该园四楼多功能厅举行。来自市教科所、润州区教科室等专家学者参加了结题活动。

活动分为四个环节进行,首先由张倩老师向专家、领导介绍了绘本课程电子资源库。随后,开设了两节课研究课,分别是朱园长执教的小班综合活动《谁在里面》和何老师执教的中班绘本《月亮的味道》。其间,朱莉园长向专家们作了《绘声绘色 悅读阅美》的课题结题报告。

专家们通过审阅课题的相关资料及成果,对该课题的整个研究目标、过程、策略等给予了高度的肯定,特别强调的是绘本资源库的建立非常好,大大加快了教师的专业成长,成效显著。

《幼儿园绘本课程的建构与实施研究》的顺利结题,对中山西幼特色兴园之路起到了积极的推动作用,该园课题组成员表示将以这次结题为新的起点,根据专家组提出的建议,立足实际,继续深化课题研究,走内涵发展之路,在科研上不断有所突破和创新,不断提升办园品位,走特色兴园之路。

(何永青 张倩 光耀)



日前,新区全体中小学体育教师花样跳绳社团暑期培训在大港小学举行。本次培训特邀扬中八桥中心小学资深教练刘老师现场指导。

王晓红 李骏 摄影报道

丹徒区开展幼儿园园本特色文化环境创设评比

本报讯 为全面贯彻落实《3—6岁儿童学习与发展指南》精神,加强园本特色文化建设,提升全区幼儿园保教质量,丹徒区结合创建省学前教育改革发展示范区的实际,开展幼儿园园本特色文化环境创设评比活动。

日前,记者在丹徒区教育局了解到,本次评比以“直观形象、生动活泼、富有童趣、蕴含教育”为宗旨,要求幼儿园围绕主题,突出环境创设的“园本个性化、整体和谐化、主题鲜明化”,让儿童从园所创设的环境中获得丰富情感体验和知识启迪,从而促进其身心全面协调发展。

区教育局负责人表示,本次评比结果与幼儿园办园水平督导评估、园长年度考核挂钩。

(徐润福 李锐)

香江花城小学举行“崇尚节俭,反对浪费”道德讲堂活动

本报讯 日前,香江花城小学联合香江花城社区、阳光世纪花园社区举办了“崇尚节俭,反对浪费”为主题的道德讲堂活动。

本次活动共分为“省身”、“诵经典”、“学模范”、“行崇德礼”等八个环节,学生们与社区居民先后共同歌唱《学习雷锋好榜样》、诵读《道德三字经》《劝善词》,观看《厉行节约,反对浪费》视频短片,畅谈道德感悟,并向“德”字鞠躬,行崇德礼。

(秦玉霞 成海)

省扬高中:相约北大 走进地学

本报讯 日前,北京大学第五届全国优秀中学生地学夏令营正式入驻省扬高中,开展为期三天的夏令营活动。

此次夏令营活动由北京大学地球与空间科学院、北京大学附属中学、江苏省扬中高级中学和江苏省沭阳高级中学联合举办,充分展示地质学的魅力,开阔学生视野,弘扬地质精神,使学生充分认识到地质学在资源开发、环境保护等方面的作用。

在扬中期间,109名优秀学子和专家一起走进圌山和西津古渡口,进行地质考察,认真聆听北大专家传授相关地学知识,了解地球历史的变化规律,认识地质学的学科特征和研究方法,探索地球形成的历史及其奥妙。

(蔡君 李骏)

扬中举行小学教师综合素质考试

本报讯 日前,扬中市教育局举行45周岁以下小学教师综合素质考试。扬中609名教师分别参加了语文、数学、英语、信息、科学五门学科的考试。

此次小学教师素质考试采用笔试形式,由市教育局统一命题、统一制卷、统一阅卷。命题范围包括教育教学理论、学科知识、教育教学能力三部分,全面考察了小学教师的专业素养、专业知识和专业技能水平。考试结果将作为教师职称评定、岗位聘任、评先评优和绩效考核的重要依据之一。

(马丽丽 李骏)

中华路小学诗童在全国获佳绩

本报讯 日前,在第七届全国小诗人夏令营暨童诗年会活动中,中华路小学师生一行10人全部获奖。

本次活动在山东诸城文化路小学举行。五天里,诗童们与大诗人雪野及著名儿童作家、特级教师们同学习,共进步。在恐龙地质公园、臧克家故居及超然台采风之后,中华路小学的8名诗童现场创作的诗歌在近三百名小诗人中脱颖而出,获得2个一等奖,6个二等奖,1个三等奖。与会带队教师的论文及创作的诗歌也分获二、三等奖。

(李晓燕 光耀)

扬中二实小在国家级曲棍球比赛中再铸辉煌

本报讯 日前,第六届全国曲棍球奥林匹克后备人才基地夏季训练营暨2014年全国青少年曲棍球锦标赛落下帷幕,扬中二实小女子曲棍球队勇夺U12学校组第一名,并荣获“体育道德风尚奖”称号。在此次活动,该校被授予“国家曲棍球奥林匹克后备人才训练基地”。

本次比赛共有27个省市中小学和业余体校的46支队伍参加,分为男女U12、U15、U18六组。扬中二实小代表队不畏强敌,敢打敢拼,展现了坚韧顽强、团结一心的体育精神,为该校体育特色再铸辉煌又添光彩!

(马丽丽 李骏)

李家大山小学志愿者活动丰富多彩

本报讯 近年来,李家大山小学工会围绕学校中心工作,贴近职工,贴近实际,贴近生活,本着因地制宜、多方结合的原则,开展了形式多样、丰富多彩的活动。其中,以志愿者为主题的系列活动散发着缕缕温情,一种无形的精神力量在校园集聚、生长,润泽着每一个师生的心灵。

关爱老人志愿活动。每年李家大山小学都组织不同形式的敬老活动,为孤寡老人送去亲人般的关怀。

帮扶学子主题活动。工会组织师生志愿者,带着学习用品和课外书籍,走访慰问了租住别处、子女仍在李就读且品学兼优的进城务工人员家庭和留守儿童家庭。在今年4月“关爱小伙伴·互助抗病魔”——为患先天性心脏病的马高杰同学捐款活动中,“爱力基金”共募捐14187.7元。

“我志愿,我光荣;我提升”,这是李家大山小学“爱力志愿团队”对“奉献、友爱、互助、进步”志愿精神的理解。他们努力弘扬志愿服务精神,促进志愿服务阵地化、活动经常化、管理制度化,让“爱力志愿团队”成为学校精神文明建设的名片。

(江娟 光耀)